



## КОНФЕДЕРАЦИЯ НА НЕЗАВИСИМИТЕ СИНДИКАТИ В БЪЛГАРИЯ

1040 София, пл. "Македония" № 1, www.knsb-bg.org

НАРОДНО СЪБРАНИЕ

Вх. № КТСП-853-08-6  
дата 28.03.2018 г.

<b>КНСБ</b>	
СОФИЯ, ПЛ. "МАКЕДОНИЯ" № 1	
Изх. №	<u>02-01-12</u>
Дата:	<u>28.03.2018г.</u>

**ДО**  
**Д-Р ХАСАН АДЕМОВ**  
**ПРЕДСЕДАТЕЛ НА КОМИСИЯТА ПО ТРУДА,**  
**СОЦИАЛНАТА И ДЕМОГРАФСКАТА ПОЛИТИКА**  
**КЪМ 44-ТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ**

На Ваш № КТСП-853-08-5 от 21.03.2018 г.

**УВАЖАЕМИ Д-Р АДЕМОВ,**

Предложеният и вече приет на първо четене от Комисията, оглавявана от Вас, законопроект предвижда изменения в осигурителното законодателство с мотиви, в които отсъстват всякакви осигурителни аргументи. Нещо повече, тези предложения нарушават утвърдени и закрепени в международни актове принципи и създават напълно неоправдана неравнопоставеност на една група лица – родителите на загинали военнослужещи, по сравнение с всички останали осигурени лица, дори по сравнение със семействата на самите загинали (деца и съпруг/и).

**КНСБ не намира основания да подкрепи подобно предложение.** Като организация на работниците и служителите ние вярваме, че родителите на загиналите на работните си места миньори, оръжейници, строителни работници, служители на ДАНС, НАП и пр., понесат същата загуба, както тези на военнослужещите, загинали при изпълнение на мисии зад граница. Техните деца, загинали на работните си места, също са дали живота си за благото на държавата си. Конфедерацията не приема за редно държавата да въвежда привилегии за достъп до осигурителни права на отделни граждани въз основа на вида труд, упражняван от техните деца.

Предоставянето на привилегировани права по отношение на едни лица, винаги се превръща в основание за претенции и от други. Както се вижда от мотивите, вносителите на законопроекта също се позовават на действащото изключение по отношение на родителите на лица, починали по време на наборна военна служба и искат същото за родителите на загиналите по време на мисии извън страната. На практика, обаче, предлаганите промени създават за последните повече права дори и от изключението допуснато за родителите на наборниците (последните ще имат право единствено на пенсия за военна инвалидност, а по новите норми, предвид това, че същите се отнасят за осигурени по смисъла на чл. 4, ал. 1, т. 4 КСО лица, се създават права на два вида наследствена пенсия – за трудова злополука и за военна инвалидност).

Освен това, предложенията на вносителите създават повече права и то с достъп без всякакви условия за родителите на загиналите в мисии извън страната, отколкото са правата на децата и съпругите/зите им?! Такова противопоставяне на наследниците на едно и също лице е нелогично и напълно немотивирано.

**УВАЖАЕМИ Д-Р АДЕМОВ,**

В Кодекса за социално осигуряване законодателят е предвидил наследствени пенсии за наследниците на всички осигурени лица – деца, съпруг/а, родители, както и условията, при които такава пенсия се предоставя. Наред с това е предвидена и оценена спецификата на труда на участващите в задгранични мисии, като техният трудов стаж се зачита и отразява в размера на пенсиите им много по-благоприятно, отколкото на редовите осигурени лица. Освен това, държавата прилага и други целеви мерки за грижа към участниците в задгранични мисии – застраховка срещу смърт и неработоспособност, допълнителни възнаграждения за работа в риск и др. Ако народните представители-вносители на законопроекта считат, че тези мерки са недостатъчни, те биха могли да помислят за допълнителна подкрепа по отношение на семействата и родителите на тези лица, а не да предлагат превръщането на едно осигурително плащане, каквото са наследствените пенсии в държавна помощ за определени категории лица.

КНСБ поддържа категорична позиция, че всички български граждани следва да се третират равнопоставено и без дискриминация така, както предписват Конституцията и законите на страната. Горчивият опит ни показва, че всички изключения от общоприетите правила за достъп до пенсия, приемани по политически подбуди и без оглед на осигурителните принципи, се следват от все по-високи изисквания за стаж и възраст, които затрудняват все повече достъпът до пенсия за останалите осигурени, за работниците и служителите. Ето защо, **Конфедерацията не само не подкрепя горепосоченият законопроект, но призовава народните представители-вносители да преосмислят предложението си.**

КНСБ е убедена, че държавата може и трябва да има равнопоставени ангажменти на подкрепа към семействата и родителите на всички свои граждани, загинали при изпълнение на трудовите си задължения. Категорично, обаче се противопоставяме това да става чрез нарушаване на принципи и на дискриминационна основа през пенсионното осигуряване.

С УВАЖЕНИЕ,

**ПЛАМЕН ДИМИТРОВ**  
**ПРЕЗИДЕНТ НА КНСБ**

